

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vidéken: „ 9.— „ „ 4.50 „

Főszerkesztő:
Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő:
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

A debreczeni egyetem tervezete.

— február 4.

(—1.) A harmadik egyetem ügyében, — megjósoltuk ezt, — a nagy hűhó után mélyes hallgatás állott be újra. A versengő városok árverése véget ért, a lelkesültség kissé alább szállott s hogy biztos ígéretet egyik város sem kapott, most mindegyik azt hiszi, hogy föltétlenül ő kapja meg az egyetemet.

Mi elejétől fogva azt hangoztattuk, hogy nem „megkapni” kell a harmadik egyetemet, hanem „megcsinálni”. Mindenképen valószínűleg például, hogy egyenlő anyagi erőforrás kimutatása mellett a sok város közül épen Debreczent ajándekozzák meg fönt az egyetemmel. De, ha Debreczen előáll s azt mondja: Nekem mindenem készen áll az egyetemhez, — vagy azt mondja: Nekem csak egy legkisebb segélyre van szükségem, akkor nincs mód, ok és jogom, amellyel elutasíthatná a kormány a mi ajánkozásunkat.

Körülbelül ezt az alapgondolatot fogadta el vezetőül Kun Béla dr. jogtanár is, aki „A debreczeni egyetem tervezete” címen röpiratot bocsátott ki tegnap. E füzet azon munkálatot tartalmazza, melyet a főiskola akadémiai tanácsa tárgyalási alapul elfogadott. Részletes leírását kapjuk benne az összes komoly tervezéseknek, melyek 1903. óta az egyetemi ügyben lefolytak. A következtetés s a program aztán ez: *debreczeni protestáns egyetem*. Ha pedig a kormány nem tartaná megengedhetőnek a felekezeti jellegű egyetem létesítését, ez esetben a theologiai szak kivételével mind egyik fakultásra nézve az állam közvetlen intézkedési joga állapíthatná meg.

Ami a reális, pénzügyi számitást illeti, Kun Béla igazán összeszedett a tervezetben minden legkisebb, minden legrejtettebb alapot is, amelynek jövedelmét az egyetem céljára lehet fordítani. Sőt s

ezt mi nem tartjuk helyesnek, reménybeli fedezetekről is beszél, bár igaz, hogy ezek a rendelkezésre álló összegnek csak igen kis hányadát teszik ki. Végső eredményben aztán megállapítja, hogy a három fakultásos egyetem évi rendes szükséglete 438,580 korona volna. Amellyel szemben a fedezet 212,680 korona. Hogy ez a 200,000 koronás fedezetlen szükséglet miből, mi uton volna fedezhető, arra nézve itt adjuk ime a röpiratnak idevonatkozó részét.

Két részt szakítunk ki az érdekes munkálattól. Az első, mely a létesítendő egyetem protestáns jellege mellett érvel, így szól:

Kétségtelen, hogy egyetemet Debreczenben másként, mint a református főiskola továbbfejlesztésével képzelni sem lehet. Bizonyos, hogy az állam sem létesít itt egy, a létező református főiskolával szemben álló verseny-egyetemet s így arra, hogy az állam által a főiskolától külön, attól függetlenül kapjuk a mostanában sűrűn emlegetett harmadik, vagy akár negyedik egyetemet, gondolni sem lehet. Viszont az sem képzelhető, hogy a református egyház azért, hogy a harmadik állami egyetemet Debreczen kaphassa, megszüntesse itteni ősi főiskoláját. Debreczennek egyeteme másként, mint a református főiskola egyetemmé fejlesztésével, nem lehet.

Hogy aztán ez a mostani két — vagy inkább harmadfél — fakultású akadémiából alakulandó egyetem tisztán református jellegű lenne-e, az más kérdés. Kétségtelen, hogy Debreczen városának elsőrangú érdeke csupán annyi, hogy egyeteme legyen — akár protestáns felekezeti, akár állami jelleggel. Azonban az is elvitázhatatlan, hogy Debreczen városnak a református kollégiummal évszázadok óta fennálló összeforrottsága az egyetemenek, mint református főiskolának kiépítése mellett szól s Debreczen város ez évszázados viszony folytán bizonyos közelebb érezhetne magához s inkább magának tarthatna egy református egyetemet, mint egy állami jellegűt.

A protestáns egyházaknak az 1791. évi XXVI. törvények 5. §-a értelmében — mint azt a református egyház legutóbbi zsinaton alkotott s most királyi megerősítés alatt levő egyházi törvények is hangsúlyozzák — *kétségtelen joguk van, ahhoz, hogy királyi jóváhagyás mellett felső iskolákat — tehát egyetemet is — létesíthessenek*. Így törvény szerint egyáltalán nincs kizárva a lehetőség annak,

hogy a debreceni református főiskola református, vagy protestáns egyetemmé alakuljon. Ha pedig az állam kormánya — melynek útján a király a törvényben megállapított jogát gyakorolja, — talán más vallásfelekezetekre tekintettel — nem tartaná megengedhetőnek a tekekezeti jellegű egyetem létesítését, — érdekelletét s a református egyház és Debreczen város közt még akkor sem áll elő, mert hiszen a református egyház bizonyára megelégednék azzal, hogy az ő főiskolájából fejlesztett egyetemen a theologiai és a protestáns tanárképzés szempontjából fontos bölcsészeti, meg a most is általa fentartott jogi fakultásra nézve biztosíthatná az ő fenntartása, egyébként pedig — sőt esetleg a jogi fakultás egyes tanszékeire nézve is — az állam közvetlen intézkedési joga állapíthatná meg. A tisztán felekezeti és tisztán állami jelleg közt vannak átmenetek, amelyeknek pontos megállapítása tekintetében az egyetem létesítésében résztvevő összes faktoroknak módjukban állana határozni.

Ha a debreczeni egyetem nem képzelhető másként, mint a debreczeni református főiskola továbbfejlesztésével, ezzel nagyjában adva vannak a felállítandó egyetem keretei is. Vagy legalább adva van az a minimum, amelynek megvalósítására törekedni első sorban kell.

A debreczeni főiskolának ez idő szerint két teljes — theologiai és jogi — és egy csonka — bölcsészeti — akadémiai fakultása van; az első öt, a második nyolc, a harmadik négy tanszékkal, mely utóbbiak közül kettő már ma tényleg be van töltve, kettő pedig a jövő tanév elejére töltetik be. A bölcsészeti szakon létező tanszékek — ideszámítva a két ezentul betöltendő is — a bölcsészet-nyelvtudomány-történeti csoportba tartoznak, amelyben egy bölcsészet-neveléstani, a másik történelmi, — a harmadik és negyedik pedig magyar irodalmi és classica-philologiai és jogi.

A fedezet kérdésnél megállapítja a röpirat, hogy a fennmaradt 200,000 koronás szükséglet fedezete Debreczen városára várna. Azután így folytatja:

Nagy összeg ez, de nem szükség bizonyítani, hogy az egyetem létesítésével járó óriási előny bőven megéri ezt az áldozatot. Hivatkozunk-e Szeged példájára, mely város, bár Debreczennél kevésbé előnyös anyagi helyzetben van, hat millió koronát hajlandó megajánlani az egyetemért?

Debreczennek nem lesz másként egyeteme, mint a református főiskola ki-fejlesztésével. Ha tehát egyetemet akar, ennek a főiskolának egyetemmé fejlődésére kell törekednie. Am a református egyház anyagi ereje nem engedi, hogy — amihez joga volna — egyetemmé fejleszt-

ROSE DEZSŐ ékszerkereskedése
DEBRECZEN, Piac-utca, Hungaria-kávéház mellett.
Specialista modern ujdonságokban.

hesse ősi főiskoláját. Az állam pedig erre a célra nem ad neki segítséget. De viszont Debreczen város — ha az államtól kér egyetemet — azt a feleletet fogja kapni, hogy ott a református főiskola, oda tervezik a protestáns egyetemet, oda ezzel szemben állami egyetemet adni nem lehet.

Igy a református egyháznak s Debreczen városának érdeke azonos. Egyesült erővel meg tudják valósítani a debreczeni egyetemet, amely protestáns teológiával, tanárképzéssel szolgálja a református egyház, — meg nem értékelhető gazdasági, erkölcsi, szellemi előnnyel Debreczen város érdekét.

Azonban Debreczen város nemcsak annyit nyer az egyetem létesítésével, a mennyt a református egyházzal egyesülten elérhet. Nyeri azt is, hogy az államtól is kap egyetemi fakultásokat. Ezeknek alapjául szolgálhatnak a Debreczenben fennálló gazdasági tanintézetet, amellyel a matematika—természettudományi fakultás volna kapcsolatba vonható (Kassán így tervezik) és a városi kórház, meg a mintaszéri bábaképző-intézet, mint az orvosi fakultás alapjai.

Ha Debreczen város reámutathat arra, hogy neki immár az állam minden hozzájárulása nélkül meg van egy három fakultású egyetemre a fedezete, a negyedik s ötödik fakultást az állam még akkor is szükségképpen megadja neki, ha közben új állami egyetemnek más városban felállítására befejezetté válnék.

Günther az új igazságügyminiszter.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 4.

Változatos és érdekes ülése volt ma a t. Háznak. Már korán reggel bejött a Házbába Günther Antal, az új miniszter, akit a néhány jelenvolt képviselő megéljenzett.

Justh Gyula elnök pontban tíz órakor jelenti, hogy a király február 2-án kelt legfelsőbb elhatározásával Polónyi Géza igazságügyminisztert felmentette és helyébe Günther Antalt nevezte ki. (Zajos éljenzés.) Jelenti továbbá, hogy az új miniszter iglói mandátumáról lemondott.

Felkiáltások: Éljen Günther!

Az elnök: Kéri a Házat, hatalmazza fel, hogy a választások kiírása iránt intézkedjék. (Helyeslés.) Jelenti továbbá, hogy Hadik Sándor gróf sürgős interpellációt jegyzett be a karlócai patriárka dolgában s ő megadta az engedélyt ennek az előterjesztésére.

Brázay Zoltán a zárszámadási bizottság elnöke betérjeszti a zárszámadást vizsgáló bizottság jelentését s annak napirendre tűzését kéri. (Helyeslés.)

Az elnök: Következik a napirenden: a múlt ülésen elfogadott törvényjavaslatok harmadszori olvasása.

A Ház ezeket harmadszori olvasásban is elfogadja s elhatározza, hogy megküldi a főrendiháznak. Ezután a mentelmi ügyeket intézték el. Ezek közt Juriga izgatással vádolt képviselőjét is.

Ez ügy tárgyalásai alatt Szkiecsák Ferenc: zt mondta, hogy a parlament politikai hajszát indít a nemzetiségi képviselők ellen.

Günther Antal igazságügyminiszter: A leghatározottabban tiltakozik az ellen, amit Szkiecsák mondott. A magyar független bíróság nem áll és nem állhat a pártpolitika szolgálatában. (Helyeslés.) S ha Szkiecsák azt mondja, hogy Justitia istenasszony kösse be a szemét ilyen ítéletek láttára, én kijelentem, hogy Justitia istenasszony szeme soha sem volt bekötve, csak Themis. Justitia szeme nyitva volt, kezében a mérleget tartotta; az ő szeme is nyitva lesz, szeretettel a tótok iránt, szeretettel mindenki iránt, az izgatókat azonban nem fogja kimélni, hanem szigorúan bünteti. (Zajos helyeslés és taps.)

Szmrecsányi György: Szintén visszatartatja Szkiecsák állításait.

A Ház a mentelmi bizottság javaslatát elfogadta, tehát Jurigát kiadta.

Az elnök: Következik az 1907. évi ujonclétszám megállapításáról szóló törvényjavaslat.

Dr. Bakonyi Samu beszéde.

Bakonyi Samu előadó: Tiltakozik azon vádak ellen, melyekkel a függetlenségi-pártot illetik azért, mert folyton csak az elvek fentartásáról beszél, a valóságban azonban a követeléseket mégis megszavazza. — A párt köteletségét teljesíti, amikor az elvekhez való ragaszkodás minden alkalommal hangoztatja, mert az elhalasztás nem jelenti az elvekről való lemondást. (Helyeslés.) A párt a nemzeti jogok kivívásáért küzdeni fog ezentul is, a párt mindenben eleget tett az elvállalt kötelezettségeknek, de ezt is a békes fejlődés és a nyugodt munka akadályainak elhárítása érdekében teszi: Itt az ideje annak, hogy most már erkölcsi és anyagi alkotások terére lépünk és alkotmányunk garanciáit gyarapítsuk. (Helyeslés.) Ismerteti a javaslatot és elfogadásra ajánlja. (Éljenzés és taps.)

Szünet után.

Okolicsányi a javaslatot elfogadja. — Juriga Nándor a két éves szolgálatot sürgeti. A javaslatot nem fogadja el. Hencz Károly és Vajda Sándor személyes kérdésbeni felszólalása után Hadik Sándor gróf karlócai szerb kongresszus dolgában interpellálja a miniszterelnököt. Wekerle dr. kijelenti ma táviratilag hivatalos jelentést kért. Amint válasz érkezik az ügyet megvizsgálja s partatlanul fog ítékezni.

Tudomásul veszik a választ az ülés véget ér.

Egyház és iskola.

Az egyházkerület új aljegyzője.

A Bartha Béla dr. távozásával megüresedett egyházkerületi világi aljegyzőségre valószínűleg dr. Baksa Lajos hódmezővásárhelyi ügyvédet választják meg. Értesülésünk szerint az egyházak eddig csaknem kivétel nélkül Baksára adták le s avazataikat.

Lelkészeválasztás. A turai (Szabolcs-megyé) ev. ref. egyház Korocz Gézát egyhangu meghívással lelkészévé választotta. Érdekes, hogy Koroczot csak pár héttel ezelőtt hívták Amerikába, egy 5000 koronás papiszék elfoglalására, ő azonban inkább a negyedosztályú kis parókhia lelkézi tisztét fogadta el.

A vonatkésések és az üzletvezetés.

A közönség tájékoztatására.

Jelzőtábla a Tisza-palota előtt.

— február 5.

A debreczeni üzletvezetés nagy szolgálatot tett az utazó közönségnek. Az utóbbi időben olyan állandók lettek a vonatkésések, hogy igazán szükségessé vált tájékoztatni a közönséget, mikor indulnak az egyes vonatok? Így nem történhetik meg az, hogy a váró utas négyöt óra hosszat kénytelen kinn ülni a váróteremben, holott ez idő alatt sok fontos dolgot elvégezhetné a városban.

De ime itt adjuk az üzletvezetés hivataltalos értesítését:

Tekintetes Szerkesztőség!

Hogy a város közönsége a jelenleg uralgó rendkívüli időjárásból eredő nagyobb vonatkésésekről a városban is előzetes tudomást szerezhessen, intézkedtünk, hogy a reggel 8 órától est 8 óráig Debreczenből

induló és ide érkező személyszállító vonatok nagyobb késései az üzletvezetés épületének (Tisza palota) Piac-utca felőli kapubejárata alatt alkalmazott táblára kiirassanak.

Kérjük ezt a város közönségével b. lapja után, díjfelszámítás nélkül közölni. Debreczen. 1907. február 2-án.

Az üzletvezetés.

Az egyháztanács ülése.

A drágasági pótlék.

— február 5.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délelőtt a debreczeni ev. ref. egyház presbitériuma gyűlést tartott, amelyen egyházi részről Kiss Albert lelkész elnökölt, míg a beteg Simonffy Imre főgondnok helyett a világi elnöki tisztet Vecsey Imre gazdasági elnök töltötte be.

A formások elintézése után Harsányi Gusztáv és dr. Oláh Miklós, az egyházközsegi bíróság most választott tagjai tették le ünnepélyesen az esküt.

A ref. konvent a lelkészek magasabb képzésére parochiális pénztárt létesített. — Ennek első évi illetményéből most jelent meg Varga Lajos „Keresztyén egyháztörténelem” című munkájának első és második kötete.

A parochiális pénztár kezelési módozatának megállapítására az egyháztanács a lelkészi-kart bizta meg.

Az esperesi levelek kapcsán került szóba a József kir. herceg-szanatórium gyűjtést kérő irata. — A presbitérium belátván, hogy hasonló dolgokkal a társadalom túl van terhelve s így a gyűjtés mellőzésével husz koronát ad a szanatóriumnak. Ugyancsak mellőzi a gyűjtést és husz koronát utalványoz a presbitérium a tűzkár által csaknem teljesen tönkrement szádéli ref. egyháznak is.

A városi tanács szerződést kötött a helybeli egyházakkal azok lélekszáma alapján adandó egyházi és iskoláztatási segélyre. A segély kezelésének és nyilvántartásának módozatait megbeszélendő vegyes bizottságot alakítanak.

Az egyház tisztviselői, alkalmazottai, továbbá az énekvezérek és az ispotályi dékánok drágasági pótlék adása iránt fordultak a presbitériumhoz. Az egyháztanács tekintetbe vette a Debreczenben uralkodó nagy drágaságot és azt, hogy az egyház fenti alkalmazottai amugy is szerényen vannak dotálva, miért is a kért pótlékok segély címen kiutalta.

Több segélykérvény elintézésével az egyháztanács ülése véget ért.

Városháza és vármegyei

Személyi hir. Oláh Károly közművelődési tanácsnok szabadságon van.

Az adófelvezérlési bizottság tegnap délután, Des Combes Henrik elnökle mellett rendes ülést tartott, melyen az adókövető bizottság határozatai ellen beérkezett fellebbezéseket tárgyalta.

Kanyaró járvány. — Hajdusoboszló városban a kanyaró járványszerűen lépett föl. Losonczy Álmos dr. t. főorvos azonnal megtétette a szükséges óvintézkedéseket.

Közigazgatási bizottsági ülés. Debreczen város közigazgatási bizottsága ma délután 3 órakor, Weszprémy Zoltán elnökle mellett rendes havi ülés tart.

Az elhagyott gyermekek segélyezése. Az elhagyott gyermekek segélyezése érdekében Hajdumegye alispánja tegnap meleghangu körrendeletet intézett a városi polgármesterekhez s a főszoigabírákhoz.

Község-gazda választás. Hajdusámson község-gazdájává, mint a főszoigabírósnak jelentik, Fábán Károlyt választották meg.

Mérvásárlás. Mikepércs község két mént óhajt megvásárolni Debreczen város méneséből. A mikepércsi előljáróság ki is választotta már a két fiatal mént, melyeknek árát a ménes-rendező bizottság 1300 koronában állapította meg. A mikepércsiek 1200 korona vételért ajánlottak föl, ezt azonban a tanács tegnap tartott ülésén nem fogadta el.

A vízvezetési munkák felügyelete. A városi tanács tegnap Aczél Géza főmérnök kérésére 2000 korona hitelt nyitott arra a célra, hogy a vízvezetési kutak furásánál a mérnöki hivatal állandóan egy ellenőrző közeget alkalmazhasson.

El Amerikába. Hajdumegye alispáni hivatalától tegnap Ugró József egyeki és Kozma Lajos vámospécsi lakosok kaptak Amerikába szóló utlevelet. Ludány Miklós joghallgató Svájcba, tanulmányutra szóló utlevelet kapott.

Tanárok gyűlése.

A tanári fizetésekről.

— február 5.

(Saját tudósítónktól.) Nagyhorodereje volt annak a gyűlésnek, amelyet a főiskolában szombaton tartott az országos református tanáregyesület választmánya. A gyűlésen az egyesület helybeli tagjai mind megjelentek, de sokan jöttek el a vidékiek közül is.

Az ülést Dóczy Imre elnök nyitotta meg, felemlítvén azokat a tárgyakat, melyekkel az ülésen foglalkozni fognak. Tiltakozik ama vád ellen, amely egyik tanintézet részéről alaptalanul hangzott fel. Azután a tanári fizetésekről beszélt. A fokozatos fizetési rendszert nem tartja összeegyeztethetőnek a tanári méltósággal. A tanárok fizetését — szerinte — a tanács alapján álló rendszer szerint kell rendezni.

S. Szabó József főjegyző az igazgatóság eddigi működéséről tesz jelentést.

Dr. Antal Géza alelnök, pápai teológiai tanár tájékoztatta azután a választmányt a felekezeti tanárok fizetésének állami kiegészítéséről és jelentette, hogy e tárgyban az egyesületnek a kultuszminisztériumhoz tett felterjesztését figyelembe vették.

Dr. Gulyás István pénztárnok jelentése kapcsán tudomásul szolgált, hogy Dóczy Imre elnök belépett az egyesület alapító tagjai közé.

Sinka Sándor központi alelnök hosszabb, kimerítő előadásban ismertette azokat a reformokat, amelyeket Marton Sándor kecskeméti tanár terjesztett be a közgyűlés határozatából. E reformjavaslatok közül a választmány első sorban azt tartja el fogadhatónak, amely azt kívánja, hogy a tankönyvek minél rövidebbek legyenek és ha egyszer valamelyik tankönyvet elfogadnak, azon legalább három évig ne változtassanak.

Sinka Sándor alelnök helyesli a reformjavaslatot s csak azt fűzi hozzá, hogy a tanárok behatóbb figyelmet fordítsanak a tantervre és a tantervi utasításokra, mert csak így remélhető az iskola munkájának megkönnyítése és a tanítás színvonalának emelése.

Szathmáry Ákos, a kolozsvári kollégium küldöttje beszélt azután. Küldői nevében üdvözlöi a választmányt, majd előterjeszti az egyesület közgyűlésének megállapított programtervezetét. E szerint a református tanáregyesület legközelebbi közgyűlését május hó 22-én és 23-án Kolozsvárot tartja az ottani kollégium háromszázéves jubileumával kapcsolatosan. Ezen a közgyűlésen dr. Imre Sándor kolozsvári egyetemi magántanár fog felolvasást tartani, Apáczai Csere Jánosról, a kolozsváriak hirneves tanáráról.

S. Szabó József főjegyző az egyesületi értesítőnek megindítása érdekében tartott számadatokon nyugvó felolvasást. A választmány melegen fogadta az életrevaló eszmét és az Értesítőnek megindítását pusztán anyagi fedezet hiányában nem javasolja.

Dr. Antal Géza alelnök javaslatát a szemelvényes biblia kiadására vonatkozólag a választmány elfogadta.

Több javaslat felett döntött még a választmány, mire a gyűlés véget ért.

Délben az Angol Királynő szálloda éttermében fényes banket volt, amelyen a vendégtanárokra Dóczy elnök üritett poharat, míg a helybelieket Szathmáry Ákos kolozsvári tanár éltette.

Színház.

Műsor.

Kedd. „Kis áruló” operett. (A. bérlet.)
Szerda. „Kis áruló” operett. (B. bérlet.)
Csütörtök. „Végrehajtó” vigjáték. (C. bérlet.)

Péntek. „Vig özvegy” operett. (A. bérlet.)
Szombat. „A tolvaj” szimű. (B. bérlet.)
Vasárnap. D. u. „Drótostó” operett; este „A korbács” bohózat. (Kis bérlet.)

* **A kis áruló** operete bemutatója tegnap zajlott le a színházban. Helyi szerzők munkája a darab, de nagyon sok, fővárosi színpadokról hozzánk származott énekes darab nem bír annyi színpadi készséggel, mint *A kis áruló*. Dr. Sámly László, — bár erősen impresszionista, — de mind amellet bájos, szubtilis muzsikát ad s hangulatos, mindenkor szívesen halott melodiákkal képes az érdeklődést fenntartani, amely zeneszámok bizonytalannal nagyon népszerűek lesznek minden vonalon. Dr. Máriay (Marjai) Odön ügyes, mulatságos librettót írt a kedves keringőhöz, mazurkákhoz indulókhoz és kuplékhoz.

A két helyi szerző munkáját nagy ambícióval vitték sikerre a közreműködők: Zilahyné, Lónyay Piroska, Vida Ilona, Szakácsné, Polgár, Arkosi, Karacs és Bay. Dr. Sámly ezüst lantot, babérkoszorút kapott, Máriay pedig három babérkoszorút. Több-ször hívták lámpák elé a szerzőket, így még a harmadik felvonás határozottan pompás fináléja után is. A színház szépen megtelt az érdekes premióra.

* **Négy előadás.** Szombaton, Gyertyaszentelő ünnepén és vasárnap négy előadás volt. Mindenik előadás zsufozt házak előtt folyt le. Szombaton este *Szigeti József* régi, de pompás vigjátéka, a *Falusiak* került színre, melyben Zilahy Gyula művészete aratott zajos sikert. Békés Gyula is azt igazolta igazán művészi jelentőségű alakításával, hogy az Óváryhoz hasonló alakok ábrázolásában bátran ünnepehetnek akár az ország első színpadán is. Ugyancsak hamisíthatlan művészettel működtek közre Szabó Irma és Arday Ida. Ezt az előadást bizonyára szívesen fogja venni a többi bérletek művészi finomságokat szerető közönsége is. Vasárnap este pótszékes zsufozt ház előtt játszotta Zilahyné a *Vig özvegy* cimszerepét. Az érdeklődés olyan nagy volt, Zilahynét olyan sokan óhajtották látni, hogy igen sokan nem tudtak jegyhez jutni s zugalódva hagyták el a színház előcsarnokát. Ugyanekkor közreműködött a második felvonás alatt a bácskai tamburás-zenekar is.

* **Megyeri Dezső.** A népszínház igazgatója újabb vendégszereplésre kérte fel Zilahynét. Ki a meghívást el fogadta és f. hó 10-én vasárnap a népszínházban eljátsza egyik kedves szerepét Katalin cárnőt, melyet ő kreált Budapesten.

* **A végrehajtó.** *Sylvane* és *Artas* rendkívül mulattató francia bohózata szerepel e hét műsorán. A budapesti vigszínháznak ez egyik legnagyobb sikert aratott bohózata kiválóan elsőrendű szereposztásban kerül nálunk színre. A nők közül részt vesznek az előadásban a főszerepben Almási Lola, továbbá Arday Ida, Vida Ilona, a cim-

szerepet Polgár játsza, a többi szereplők: Ternyei, Arkosi, Szabó Gyula stb.

* **Fóthy a Kis árulóban.** A tegnapi szép sikerű *Kis áruló* operett mai előadásán Davoust francia kapitány szerepét Zilahyné helyett Fóthy Frida játsza.

* **Kivételesen 7 órakor.** Amennyiben a „Szent-Erzsébet” folyó hó 6-án tartandó bálján a színházi-zenekar működik s így a közönség kényelme szempontjából az előadás holnap szerdán folyó hó 6-án 7 órakor kezdődik.

* **A korbács.** Ujdonság a budapesti vigszínház nagyhatású bohózata, mely a múlt hetekben Arday Ida betegsége miatt lemaradt a műsorról, e héten színrekerül. A főszerepeket Hahnel Aranka, Arday Ida, Szakácsné, Szabó Irma, Békés, Ternyei, Bérczi, Deesy stb. játszák.

A duna — tiszai csatorna.

Értekezlet a megyeházán.

Debreczen, febr. 5.

Jásznagykun-Szolnok vármegyének kiválóan buzgó alispánja tegnap városunkba érkezett, hogy a Duna—Tisza csatorna kérdésének, illetőleg a szolnoki torkolat ügyének a vármegye, a város és köz gazdasági érdekképviselő részéről kedvező állásfoglalást biztosítson. *Benkó* alispán meglátogatta a vármegye alispánját, a polgármestert, a kereskedelmi és iparkamarát s a gazdasági és vízügyi intézőségeket. *Wesprémy* főispán délután 4 órára értekezletre hívta össze a hatóságok s érdekképviselők vezető embereit. Az értekezleten *Benkó* alispán, *Szávay* kamarai titkár, *Vinnay* Géza ismertették közgazdasági és műszaki szempontból a tervezett hajóutakat s *Aczél* Géza, *Dienes* Barna, *Várady* Géza, *Békéssy* László és többek felszólalása után a tárgyalás eredménye abba csucosodott ki, hogy a vármegyének és városnak, valamint a kamara által képviselt nagy gazdasági területnek feltétlen érdeke az, hogy a Duna—Tisza csatorna a szolnoki torkolattal létesüljön, mert az így létesített víziut maga után vonja a felső Tisza és mellékfolyóinak szabályozását és e víziut hálózatba az északkeleti nagy Magyaralföld bekapcsolását. Ehhez képest úgy a vármegye, mint a város és a kamara képviselőket küldenek a február 11-ikén Budapesten ez érdeemben tartandó nagy értekezletre és együttesen sürgetik a szolnoki torkolattal való megoldást.

Az értekezleten a fentiekben kívül résztvettek még: *Márton* Imre, *Kiss* Albert, *Latinovits* Mihály, *Rickl* Antal, *Hulfiész* Kázmér, *Rásó* Gyula, *Kovács* Gyula alispán, *Kovács* József polgármester, dr. *Czeglédy* Mihály, *Fényes* Sándor, *Somossy* Béla bősziorményi polgármester, *Dávidházy* Sándor és *Fried* Leó.

Itt említjük meg, hogy a város tanácsa tegnapi ülésén szintén foglalkozott ez ügygel s kimondta, hogy a csatorna szolnoki torkolását az alföldre s Hajdumegye tiszamenti részeire nézve elsőrendű fontosságnak tartja. A gabonaszállításokkal a hajdusági gazdáknak a csatorna létesítése esetén nem kellene lemennie a Ferenc-csatornáig, ha a kedvezményes áru hajó fuvart óhajtja igénybevenni a vasut helyett. Ezuttal elhatározta a tanács, hogy a február 11-iki ankétén *Kovács* József polgármesterrel és *Király* Gyula tanácsnokkal képviselői magát.

Hirek.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadóhivatala Arany János-utca 2. (Hungária épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok ... lépcső-folyosóján. Telefon 412 ...

A város fájának eladása.

A tanács a közönséghez.

— febr. 5.

Debreczen város tanácsa, a közönség tájékoztatása végett tegnap a következő hirdetményt tette köze:

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa köz-hírré teszi, hogy a közönség érdekében a tűzifa eladására vonatkozólag úgy intézkedett, miszerint a tűzifa eladást mártól fogva nem a házi pénztár szűk és nehezen megközelíthető helyiségében, hanem a földszinten a Kossuth-utcai kapu bejáró alatt balra levő 17. számú helyiségben (adó-végrehajtói szoba) eszközölteti, még pedig csakis szerdai és szombati napokon délelőtt 9 órától kezdődőleg, — más napokon ellenben az eladást beszünteti.

Minden egyes vevő egyszerre csak egy fél négyzetű fát kaphat.

A fa eladás oly módon történik, hogy a fát venni szándékozók a Kossuth-utcai kapun eresztetnek be a kapu alatti 17. sz. szobába, ahonnan a 18. sz. szobán keresztül az udvaron át a Piac-utcai főbejárón boosajtatnak ki.

Egyidejűleg felhívja a tanács a város közönségének a figyelmét arra is, hogy faszükségletét kielégítheti a Hatvan-utcai temetőben a közeli napokban kivágandó és 2—3 naponként a helyszínén árverésre kerülendő fakészletből is.

Debreczen, 1907. febr. 2-án.

A városi tanács.

Lövés az éjszakában.

Öngyilkos ifju.

— február 5.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap éjszaka hatalmas pisztolydurranás riasztotta fel a Garay-utca környékén lakókat éjjeli álmukból. Lőtás-futás keletkezett, ijedt alakok futottak, hiányos öltözetben a Garay-utca 23. számú ház felé, ahonnan a lövés hallatszott.

A hideg éjszaka dacára hamarosan nagy embercsoport verődött össze a ház udvarán, hol véres mellel feküdt Kovács Péter 23 éves lakatos segéd. Melléből patakzott a vér és a telefonon értesített mentők, akik rövid idő alatt a helyszínen voltak, csak nehezen tudták a vérzést csökkenteni.

Az életűnt ifju súlyos sebével a kórházba szállították, ahol dr. Hutiray József h. főorvos műtétet végzett rajta. A műtét után Kocsár állapota könnyebbre fordult úgy, hogy a délelőtti folyamán a rendőrség kihallgathatta a kórházban Kocsárt.

A halálba vágyó iparossegéd azt vallotta, hogy megunta az életét s megakart halni, de azért senkit se bántsanak, mert nem oka annak senki. Kocsár ki minden valószínűség szerint felgyógyul, szerelmes

volt s mint ismerősei beszélik azért lőtte mellbe magát, mert a leány a napokban férjhez ment.

Fellovágás a Bika disztermébe.

Sándor Mária gróftak, a világhíres urlovasnak mégsem veszték ki utódai.

Koronként az 5 ötlelei s az 6 finomsága híján ugyan, de mégis akadnak bravuros lovagok, akik a lóval összenőve keresik az ölet legfőbb gyönyörűségét.

Szombat este, a jogász- és tisztviselőkar álarcos-báliján történt, hogy két debreczeni katonatiszt fellovagolt a Bika disztermébe. A hetős emeleti lépcsőn könnyedén lépegettek föl a pompásan betanított paripák. A firsangi tréfa kellemetlenebb része az volt, hogy a lovasok kétszer körüllovagolták a disztermet, amely eset a jelenvolt előkelő hölgyközönségnek nem vitta ki teljes mértékben a tetszését. Mindegy: a nagy bravur megtörtént s mi, amint az természetes is, csak a legmelegebb örömmel s a magyar virtusba és lovaglóművészetbe vetett teljes bizalmunkkal köszöntjük a jeles lovagokat. Hiába, a magyar ősi erényei nem veszték még ki.

Kár persze, nagy kár s az ölet értékéből sokat levon, hogy az egész dolog nem egészen új volt: ugyanezt a kunstot megtette pár hónappal ezelőtt Eszterházy Pali gróf, még pedig az „Angol Királynő“-ben, amelynek a lépcsői tudvalevően keskenyebbek s veszedelmesebbek, mint a „Bika“ feljárója.

Megtette pedig nem egy báli közönség előtt, hanem más körülmények közt.

Ez a nem mindennapi eset egyébként tegnap foglalkoztatta a városi tanácsot, ahol interpelláció történt a rendőrfőkapitányhoz, hogy miként engedhette meg a bálterembe a lovak bevezetését.

Végh Gyula kijelentette, hogy a rendőrség erről nem értesített, mikor megtudta, már nem akadályozhatta meg. Egyébként pedig ez úgyben a rendőroket ki fogják hallgatni s akkor esetleg átírnak a katonai parancsnoksághoz.

— **Személyi hírek.** Papp Elek, a nádudvari kerület orsz. képviselője, egy hét óta gyöngékedik. A gyöngékedés meghülésből keletkezett. Az ősz kuruc képviselő állapota egyre javul. — Berger Andor dr. tiszteletbeli főügyész, mint részvétellel értesülünk, betegesen fekszik. Erős influenza támadta meg egy héttel ezelőtt s állapota szombaton igen komoly aggodalmakra adott okot. Ma már azonban lényegesen jobban érzi magát a beteg.

— **Távozó ügyvéd.** Dr. P. Ábrahám Dezső ügyvéd, a karcagi kerület orsz. képviselője iródját s lakását legközelebb állandóan Budapestre teszi át.

— **A csendőrkerületi parancsnokság elhelyezése.** A csendőrkerületi parancsnokság elhelyezése tárgyában Aczél Géza főmérnök a múlt héten főnjárt Budapestben és ott tárgyalásokat folytatott Kosztka csendőrezredessel. Mivel azonban Kosztka csak részben volt fölhatalmazva az érdemi tárgyalásokra, a főmérnöknek legközelebb újból föl kell utaznia a fővárosba, amikor is Hadik gróf államtitkárral véglegesen elintézi a parancsnoksági épületnek kérdését.

— **Kineve** és Vay Gábor gróf szabolcs vármegyei főispán Vozdovitzky Pál újfelhértő lakost vármegyei gyakornokká nevezte ki.

— **Nyilatkozat.** A dr. Varga Lajos és Székely Jenő között felmerült ügy értesülésünk szerint lovagias eljárás tárgyává tétetett.

— **Kamarai tagok választása.** A kamarai választásokra erősen készülődnek a kamara egész területén. — Nyiregyházáról vesszük a hírt, hogy a választást ott e hó 7-én, csütörtökön fejtik meg. Választási elnök Sipos Béla vármegyei főügyész lesz. Előreláthatólag a régi érdemes tagokat választják újra meg.

— **A sorozó bizottságok összehívhatók.** Kovács József polgármester kérdésére a honvédelmi miniszter táviratilag értesítette tegnap a várost, hogy február 6-án a sorozóbizottság összehívhat s működhetik, de magyar honosságuk állításra elő nem vezethetők, míg az 1907. évi ujoncjavaslatokat meg nem szavazták. A polgármester e táviratot másolatban eljuttatta a vármegye alispánjához is.

— **A kegyes tanítórendi r. kath. főgimnázium ifjusága jótékonycélu ünnepélyt tart** ma délután a főgimnázium disztermében. Üllőhely 1 korona, állóhely 40 fillér.

Műsor: 1. Szerdahelyi J. A csikós tanyán. — Boka A. Száz ember verbunkos. — Lavotta J. Lakodalmas tánc. Előadja a főgimnáziumi zenekar. 2. Várady A. Az Isten. Szavalja Frank László VIII. oszt. t. 3. Erkel F. Takarodó a „Névtelen hősök“ című dalműből. Előadja a főgimnáziumi énekhar zenekisérettel. 4. Eilenberg. A malom. Előadja a főgimnáziumi énekhar. 5. Endrődi-Hazslinszky. A celli bucsu. Melodráma. Szavalja Hegyi János VIII. oszt. t. Zongorán kíséri Husz Odön VIII. oszt. t. 6. Brück Gy. Magyar táncok. Előadják zongorán Brück Emil VIII. oszt. t. és Kardos István VII. oszt. t. 7. Szász. K. A koldus asszony. Szavalja Balogh Zsigmond VII. oszt. t. 8. Magyar népdalok. Előadja a főgimnáziumi énekhar. 9. Abrányi E. A molog ellen. Monolog. Előadja Lichtmann Tódor VII. oszt. t. 10. Induló. Előadja a főgimnáziumi zenekar.

— **A kórház új orvosa.** Weszrémy Zoltán főispán dr. Guthmann Lipót orvostudort a debreczeni kórházhoz kiegészítő orvossá nevezte ki.

— **Szerenosétlenség a vasutnál.** Az államvasutak debreceni állomásán tegnap Szabó József fékező tolatás közben két kocsit ütközője közzé került. A mozdony lassan ment és így a nyomás nem volt túlságosan erős, azonban Szabót mégis be kellett szállítani a kórházba, mert sérüléseket szenvedett.

— **Farkas a temetőben.** Nagy rémület okozott vasárnap a kath. temető környékén lakók között, hogy egy farkas bevetődött a temetőbe és órákon át ott ödögött. A farkas már napok óta a hízalók körül csavargott, a vadörök lőttek is rá, de nem találták el és az ordas a temetőbe menekült, honnan a csész lövései riasztották el.

— **A vármegyei telefon ügye.** A kereskedelemügyi minisztertől tegnap igen kedvezőtlen leirat érkezett Hajdu vármegyéhez, amelyben miniszter arról értesíti a megyét, hogy a távbeszélő-hálózatot a kormány egymagában nem létesítheti, mert az állami költségvetésben e célra mindössze 50,000 korona tétel szerepel. Ez összegért pedig egyetlen vonalat is alig lehet kiépíteni. A vármegyén meglehetősen depressziót okozott e hír, mert a miniszternek a legutóbb főnjárt küldöttség

Ékszer, órák, naszajándékok a legolcsóbb árakban kaphatók

BORSOS KATA

ékszeráru raktárában

Piac-u. 44. szám a.

előtt tett kijelentései után már szinte megvalósultnak látták a vármegyei telefont. A megye tudvalevőleg szegény a hálózat kiépítéséhez s a város is megtagadta a kért hozzájárulást. A miniszter leiratát a februári rendkívüli közgyűlésen veszi a vármegye tárgyalás alá. Az a terv tehát, hogy a megyei telefon-hálózat kiépítése már a nyáron megkezdődhessen, minden valószínűség szerint időszerűtlenné vált.

Zander-féle gyógyintézetemben a hó 4-ike, hétfőtől kezdve, az órák beosztását megváltoztattam. A női órák délután 3-4-ig, férfi órák délelőtt 12-1-ig és délután 6-7-ig, gyermek óra délután 4-5-ig. Többek kérdésközlése folytán szükségesnek látom itt közölni, hogy hosszabb időre történő előfizetés esetén (félév, egy év) az órák lényegesen kisebbek a rendes díjjaknál. — Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.

Gólya a fogházban. A rendőrség rablás miatt fogta el Rostás Mari cigányasszonyt, aki tegnap a fogházban rosszul lett. A gyorsan előhívott mentők kivitték a bábaképezdebe, ahol egészséges gyermeknek adott életet Rostásné.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtűk szappanok legnagyobb választékban, igen olcsón MENTZE HENRIK ujdonságok áruházában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.

x Az olvasó közönség figyelmébe. Folyóiratok, szépirodalmi, üzleti — egyszerű vagy díszes bekötésére ajánljuk Antalffy könyvkötészet Pia-utca 31., a városházzal szemben; ahol igen csinos munkák készülnek.

x Nincs fa Debreczenben, de van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt keztyű és harisnyák a Nyakkendő király üridivat üzletében a főposta mellett, ahol tülhalmozott rakta miatt ezen cikkek leszállított árban kaphatók.

x Valódi francia és amerikai gummi különlegességek legnagyobb választékban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertárában, Debreczenben, Pia-utca 12, Stenczinger-ház.

LEGSZEBB KALAPOK FEKETENEL

Mulatságok.

Álarcosbál a Bikában.

A jogász- és tisztviselőkör estélye.

Debreczen, február 5.

A jogász- és tisztviselőkör szombaton este fényes álarcosbált rendezett a Bika disztermében, amelyet legelőkelőbb közönségünk töltött meg. Minden páholy megtelt s a teremben az álarcosok felvonulása után alig lehetett mozogni. Nagyon sok ügyes maszkaritarkította s tette eleve név a frakkos s estélyruhás vendégek társaságát. Maga a rendezőség minden tekintetben kifogástalanul operált s a mulatságra a jogászok mindig büszkén emlékezhetik vissza.

A jelenvolt hölgyek névsorát, a bál természetesen csak hiányosan, a következőkben adjuk:

Urasszonyok: Dr. Bruckner Ernőné, Buzás Miklósné, Bészler Károlyné, Cseley

Gyuláné, Dr. Dzurilla Béláné, Gyémánt Samuné, Hutiray Béláné, Heynke Oszkárné, Kaszanyitzky Eendréné, Kovács Józsefné, Kolozsy Béláné, Dr. Kenézy Gyuláné, Hubay Alajosné, Kardos Gézáné (Tiszacsege), Géhl Györgyné, Mayerszky Mihályné, Nagy Elekné, Oláh Miklósné, Péntes Sándorné, Porubszky Jenőné, Pókay Lajosné, Rosinger Józsefné, Rottler Béláné, Szávay Gyuláné, Szina Jenőné, Szilágyi Imréné, Székér Ernőné, Dr. Széll Kálmánné, Szutor Ferencné, Széll Gézáné, Toronyi Jánosné (Felsőjózsa), Dr. Tüdős Jánosné, Tóth Béláné, Dr. Tüdős Kálmánné, Tóth Béláné, Udvarhelyi Gézáné, Dr. Varga Eleménné.

Urleányok: Baróthy Margit, Bartók Emma, Bartók Bella, Beke Lilike, Borsos Kata, Csanády Margit, Demetrovics Ducsi, Eritz Palika, Eisemann Pancsi, Fráter Erzsé, Györfly Ilus, Hollusz Lilién, Hutiray Eta, Hepke Margit, Kálmánchelyi Kató, Kenézy Lujzka, Kubay Mariska, Latinovics Olga és Lelli, Lichtmann Gizike, Mayerszky Margit, Nagy Etelka, Pókay Jolán, Potórán Stefi, Percezel Eta, Radó Irén (Nagybánya), Rösler Komélia, Riekl Annus, Szabó Emma, Szabó Kata, Szunyogh Margit, Schuster Valli, Takács Gabi, Tancsovics Sárka, Tüdős Ilonka, Tóth Irmus, Várady Rózsika.

Dal- és zene-estély. A Debreceni Városi Dalárda ma este tartja a „Bika” szálló disztermében dal- és zene-estélyét fél 9 órai kezdettel.

Postás bál. A debrecei postai altisztek minden tekintetben sikerült mulatságot rendeztek vasárnap este a „Korona” vendéglő tánctermében. A mulatságon természetesen képviseltették magukat a főbb tisztviselők is. — A pompás mulatságon jelen voltak:

Asszonyok: Alföldy Józsefné, Arent Mátýásné, Ádám Józsefné, Baranyi Jánosné, Balogh Mihályné, Breinstenbok Frigyesné, Balogh Péterné, Boros Györgyné, Bodnár Lajosné (Szoboszló), Balla Józsefné, Csonka Jánosné, Csorba Jánosné, Dan János, Dörgö Györgyné, Dányi Istvánné, Deák Ferencné, Dohari Andrásné, Erdei Józsefné, Erdei Jánosné, Fábian Sándorné, Frózs Lajosné, Frózs Istvánné, Fésüs Istvánné, Fejér Jánosné, Fálenta Mihályné, Gulyás Istvánné, Helmezi Istvánné, Horváth Kálmánné, Jelic Józsefné, Imre Józsefné, Juhász Györgyné, Kaszás Jánosné, Kiss Józsefné, Koppányi Istvánné, Kirvány Lászlóné, Kalmár Lajosné, Kovács Józsefné, Kiss Sándorné, Koharozky Pálné, Kis Gyuláné, Kocsár Pálné, Kovács Józsefné, Koromai Józsefné, Lepánszky Imréné, Major Gáborné, Martiniidesz Alajosné, Mezsok Gyuláné, Maklári Józsefné, Molnár Istvánné, Nagy Jánosné, özv. Nagy Istvánné, Nagy Istvánné, Nagy Ferencné, Nagy Imréné, Nagy Gábor, Nagy Józsefné, Pál Imréné, Papp Sándorné, Popovics Zsigmondné, Pethő Istvánné (Sztómár), özv. Popovics Péterné (Zsáka) Popp Sándorné, Popp Ferencné, Pethő Istvánné, Pinczés Andorné, Paál Péterné, Szabó Józsefné, Szabó Antalné, Szabó Bálintné, Szabó Józsefné, Szathmári Andrásné, Sallay Mihályné, Sallay Ferencné, Szónyi Sándorné, Szilágyi Zsigmondné, Szilva Ödönné, Sárányi Bálintné, Sütő Sándorné, Szentrei Sándorné, Smidt Jánosné, Serbán Györgyné, Szemere Dánielné, Szász Bálintné, Szanka Jánosné, Serdült Jánosné, Tóth Mihályné, Tózsér Gyuláné, Varga Jánosné, Ványa Lászlóné, Végh Sándorné, Vecsey Sándorné.

Leányok: Antal Julianna, Ádám Erzsike, Alföldi Mariska, Arent Juliska, Balogh Juliska, Bányai Boriska, Barna Anna, Bagoi Vima, Balogh Irénke, Boros Mariska, Bodnár Mariska, Bodnár Erzsike (Hajduszoboszló), Borsy Agnes, Batiz Irma, Baranyi Eszti, Cseke nővérek, Dányi Erzsike, Deák Ilonka (Hajduánás), Dalmady Sára, Dary Erzsike, Erdei Teréz, Erdei Rózsika, Egry Juliska, Enyedi Zsuzsika, Farkas Rózsika, Fodor Juliska, Frózs Juliska, Frenyi Matild, Fehér Juliska, Galló Etelka, Gabos Maria, Hossák Danila, Horváth Zsuzsika, Herly Böske, Juhász Juliska, Jelicak Ilonka, Izsó Margitka, Ignác Juliska, Kaszás Juliska, Kistörő Róza, Kiss Emike, Kiss Mariska, Kiss Rózsika, Komjassy Erzsike, Koppányi Erzsike

és Juliska, König Jozefa, Kovács Böske, Kreskó Zsuzsika, Kracler Erzsike, Korékgyártó Annuska, Kiss Zuzsika, Kiss Rózsika, Klein Aranka, Karika Juliska, Kiss Juliska, Kiss Erzsike, Lantos Ita, Morzsák Ilonka, Martinidesz Margitka, Molnár nővérek, Mukos Ilonka (Zenta), Molnár Erzsike, Nagy Erzsike, Nagy Mariska, Nagy Juliska, Nagy Irénke, Ném-t Irma, Nagy Juliska, Nagy nővérek, Nagyházy Rózsika, Papp Erzsike, Prokoell Katia, Pitonák Juliska (Merény, Szepesmegye), Pócsy Piroska, Papay Margit, Szilágyi Ilonka, Salla Mariska, Sárányi Juliska, Sütő Erzsike, Szendrey Mariska és Rózsika, Szanka nővérek, Szabó Vilma, Szemere, Erzsike, Szász Juliska, Szabó Jonna, Szabó Margitka, Tanka Erzsike, Tóma Mariska, Tóth Zsuzsika, Tahy Annuska, Tóth nővérek, Vilman nővérek, Vecsey Mariska.

A függetlenségi párt táncmulatsága iránt egyre nagyobb az érdeklődés. Az e hó 9-én tartandó mulatságra, akik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a kör helyiségében az elnökséghez.

Az Iparos-kör bálja vasárnap este zajlott le a „Bika” szálló disztermében. Mondanunk sem kell, hogy mint minden évben, az idén is pompásan, fényesen sikerült. Jelen voltak:

Asszonyok: Burai Istvánné, Biczó Gyuláné, Biró Jánosné, Bonyhay Györgyné, Besenyey Gyuláné, Bozsek Lajosné, özv. Barna Jánosné, Bércsey Sándorné, Csóka Pálné, Csihé Józsefné, Csapos Jánosné, Bossányi Miklósné, Daróczy Sándorné, Dávidházy Kálmánné, Dihe Jánosné, Daku Istvánné, Elekes Bóláné, Erdődy Lajosné, Evva Péterné, Fekete Jánosné, Farkas Mihályné, Farkas Antalné, Faragó Lajosné, Fogarasi Józsefné, Fuchs Jánosné, Géder Györgyné, Gyaposi Andrásné, Gelezman Ferencné, Hüs Ferencné, Hajdu Józsefné, Hoch Gyuláné, Hajós Istvánné, Jakab Károlyné, Imre Mihályné, Kovács Pálné, Kovács Sándorné (Mármarosziget), Kaszás Dánielné, Keskés Mihályné, Kovács Lászlóné, Kormos Gyuláné, László Andrásné, Lebo Istvánné, Liptáyné, Lespak Jánosné, Lakatos Pálné, Molnár Györgyné, Markovits Mártonné, Molnár Jánosné, Máthé Gyuláné, Miskolczi Pálné, Mote Imréné, Molnár Mihályné, özv. Munkácsi Mihályné, Molnár Istvánné, Mandel Mórné, Murvay Gáborné, özv. Mész Mihályné, Morzsányi Miklósné, Nagy Jánosné, Nagy Sándorné, Nagy Lajosné, Némethy Gyuláné, Nagy Sándorné, Nagy Józsefné, Nánássy Gáborné, Orbán Péterné, Ozga Antalné, Oláh Istvánné, Orosz Elekné, Riegler Jánosné, Reiszmann Gyuláné, Riegler Lajosné (Hajduhadház), Révész Józsefné, Szabó Sándorné, özv. Simon Sándorné, Szecey Mihályné, Szathmáry Józsefné, özv. Szűcs Andrásné, Szuhán Gyuláné, Szabó Kálmánné, Szuhán Józsefné, özv. Szűcs Gáborné, Szöllőssy Dánielné, özv. Sallay Sándorné, Szijjártó Jánosné, Szappanos Sándorné, Szabó Sándorné, Szabó Andrásné, Szilágyi Józsefné, Spos Sándorné, Szuró Józsefné, Szilágyi Mihályné, Szilágyi Károlyné, Szekeres Gáborné, Szenátor Mártonné, Szilvási Jánosné, Széll Sándorné, Solyom Gézáné, Sövényi Andrásné, Tamás Istvánné, Tolnai Dánielné, Talmi Ferencné, Taligási Lajosné, Tanczer Antalné, Urbanovits Andrásné, Varga Imréné, Vámos Károlyné, Vass Jánosné, Zombor Istvánné.

Leányok: Bócsi nővérek, Biczó Ilonka, és Irénke, Bálint Mariska, Bánóczy Linuska, Bonyhai Rózsika, Boros Mariska, Bossányi Rózsika, Bánk Juliska, Bozsik Anna, Baik Mariska, Barna Rózsika, Bálint nővérek, Békési Mariska, Buray Mariska, Bulatko Marcsa, Bőhr Amália, Biró nővérek, Csóka Rózsika, Csersei Erzsike, Daróczy Gizella, Debreczeni Róza, Déday Juliska, Elekes nővérek, Fekete Piroska, Farkas Rózsika, Fogarasi Juliska, Farkas Amália, Frenzli Margit, Faragó Ilona (Nyiregyháza) Géder Juliska, Gyapatay Zsuzsika, Gyögyei Mariska, Gulyás Mariska, Hajdu nővérek Hoch

Üzletünket áthelyeztük PIAC-UTCA 28. szám alá, a (nagyfőzsde mellé) — SZÉP és TARTÓS CIPŐK csakis nálunk szerezhetők be, ahol mérték utáni megrendelések is eszközöltnék. — Tisztelettel

ELFENBEIN és KLEIN.

Vilma, Horváth nővérek, Jakab Eszti-
ka, Juhász Margitka, Imre Emma, Kanász Er-
zsike, Kecskés nővérek, Korom Rózsika,
Kovács Margit (Márómaros-Sziget), Kovács
Ilonka és Mariska, Kovács Juliska, Kuzek
Zuzsika, László Eszti-ka, Liptai Katica, Lebo
Margitka, Lesbach Anna, Lakatos Viktoria,
Morzsányi Róza, Molnár Erzsike, Mun-
kási nővérek, Molnár nővérek, Murvay
Róza, Major Róza, Mandel Etus, Molnár
Böske, Madarász Erzsike, Molnár nővérek,
Nagy Margit, Nyitrai Mariska, Nagy Rózsika,
Nánássy Juliska, Novák Eszti-ka, Németh
Ilonka, Nagy Piroška, Ozga Ilonka, Orosz
Emma, Piros Mariska, Polgári Eszti-ka, Papp
Eszti-ka, Pinczer Mariska, Révész Rózsika,
Rácz Rózsika és Mariska, Szabó Erzsike,
Szeesey Mariska, Szöllösy Katica, Szijjártó
Eszti-ka, Szilágyi Eszti-ka, Szilágyi Eszti-ka,
Simon Rózsika, Szathmáry Jolán, Szuhán
Róza, Szücs Eszti-ka, Sallay Zsuzsika, Szabó
Etelka, Szilágyi Rózsika, Sáfrány Eszti-ka,
Szekecs Erzsike, Szenátor Margit, Szücs
Ilonka, Szoboszlai Maresa, Szilvási Rózsika,
Ternye Eszti-ka, Tamás Mariska, Tóth Rózsika,
Varga Mariska, Viola Margit. Vajó nővérek,
Zombori Miska.

Távirat és telefon.

A képviselőház munkarendje.

Budapest, február 4. A képvise-
lőház holnaputánig letárgyalja az
ujonejavaslatokat, azután a munkás-
biztosításról, a betegsegélyző pénz-
tárról szóló törvényjavaslat tár-
gyalása következik. Ezzel szombatra
készülnek el és akkor a Háznak
öt napi farsangi szünete lesz.

A szövetkezett pártok értekezlete.

Budapest, febr. 4. A koalizált-pártok
ma este Kossuth Ferenc elnöke alatt
együttes értekezletre gyűltek össze, amelynél
a munkásbiztosításról szóló törvényjavaslat-
tal foglalkoztak.

Szél Kálmán helyesli az együttes érte-
kezletet ott és akkor, ahol és amikor nem po-
litikai vonatkozású és nem közjogi alapon
álló kérdésekről van szó. Ez alkalmat nyújt
a pártoknak az egymással való érintkezésre,
ami érdeke a szövetkezett pártok közötti
jó viszonynak, amely ma is szilárd és amely
a pártokat ezután is összeköti.

Élénk helyeslés követte Szél szavait,
majd a néppárt nevében Rakovszky István
is hasonló értelemben nyilatkozott.

Azután hozzákezdtek a munkásbizosi-
tásról szóló törvényjavaslat módosításához,
melyet esekély módosítással elfogadtak.

Az oroszországi események.

Odessa, február 4. Jóllehet a rendőr-
mestert felülől szigorúan utasították, hogy
vessen véget a fekete bandák garázdálkodá-
sainak, ezek a járőreket most is folyton
zaklatják és háborgatják. Több városrészben
véres összecsapásokra került a dolog a zsidó
önvédelmi szervezet fegyveres csapatai és a
huligánok között.

Szerencsétlenség a dinamit- robbanásból.

Vajdahunyad, febr. 4. Puda Mihály
bányamunkás a közeli Gyalár községben a
nagy tilalom dacára megmelegítette a fagyott
dinamitot. A hirtelen meleg következtében
a szobában levő kályhában elhelyezett dina-
mit felrobbant és özvegy Száz Pálnét meg-
ölte, míg Puda Mihály és felesége súlyosan
megsebesültek. Az egész ház összeomlott.

Öngyilkos tanuló.

Nagykikinda, febr. 4. Kovács Antal, a
nagykikindai gimn. VII. osztályú növendéke
tegnap délután lakásán felakasztotta
magát és mire észrevették, már halott volt.
E családban most pár év alatt az ötödik ön-
gyilkossági eset. Néhány év előtt az öngyil-

kos fiatal ember atyja anyagi zavarok miatt
felakasztotta magát, nagyatyja fejbőlte ma-
gát, testvérbátyja néhány hónap előtt, mivel
anyja ellenezte házasságát, szintén felakasz-
totta magát és egyik nagynénje méreggel
vetett véget életének. Az öngyilkos fiatal
ember egyik tantárgyból rossz osztályzatot
kapott és ezért követte el tettét. A fiatal
ember amúgy is gyöngye tanuló volt és csak
pótvizsgával jutott a VII. osztályba.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

minőségében mindig egyforma, mert előállításá-
hoz mindig a pénzrel, ügyességgel és gondnal
megszerezhető legjobb anyagok használatnak.
A SCOTT-féle EMULSIÓ készítésénél kizárólag
a legfinomabb norvégiai gyógyosukamájolaj lesz
feldolgozva és így a többi alkotórész is mindig
csak elrendű minőségű. Ennek tulajdonítható,
hogy a SCOTT-féle EMULSIÓ rendkívüli táp- és
gyógyerejét az orvos urak is méltatják s ez
gyermekeknek és felnőtteknek, valamint a gyön-
geség minden elképzelhető eseteiben, mint kitűnő
tápszer oly gyakran rendeltetik. A SCOTT-féle
EMULSIÓ hatásának erejében messze felülmúlja
a közönséges csukamájolajat.



A SCOTT-féle EMULSIÓ való-
diságának jele a „hátnagy csuka-
halat vivő halász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és
75 fillér levélbélyeg beküldésé el-
nében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerész”
Budapest, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
Kapható minden gyógyszerészhelyen.

Törvénytörés.

Megrágalmazott hivatalnokok.

A múlt évi május 11-én a debreczeni
dohánygyári munkásnökhöz címezve röpírat
jelent meg, amely súlyos vádakot tartalma-
zott a dohánygyár igazgatója és többi hiva-
tálnoka ellen.

Az ügyészség vizsgálatot rendelt el és
a röpírat szerzőjeként Liskai István 33
éves kömivességeket helyezték vád alá sajtó
utján elkövetett rágalmasz miatt.

A tegnapi főárgyaláson a bizonyítási
eljárás befejezése után a párbeszédet követ-
keztek, majd az esküdtek hozták meg ver-
diktjukat, amelynek alapján a bírák Liskai
István 200 korona fő és 40 korona mellék-
büntetésre ítélték, amely jogerőre is emel-
kedett.

§ **Kulhanek Szolnokon.** A kir. tábla
tanácsa tegnap hozta meg *Kulhanek* Adolf
ügyében a döntést. Ismeretes, hogy a tör-
vénytörés vádianácsa kimondotta, hogy a
fiók Strasznoffot büneiért a szolnoki törvénytör-
és van hivatva felelősségre vonni. *Kulha-*
nek a határozat ellen felfolyamodást adott
be, amellyel tegnap foglalkozott a kir. tábla,
amely kimondotta, hogy a további eljárásra
és ítéletre nem a debreceni, hanem a
szolnoki törvénytörés illetékes. *Kulhanek*
és büntetését, *Braun* Armin-t ma szállíttatja
az ügyészség Szolnokra. Ez a jogi kérdés
ezzel még nem dől el véglegesen, mert dr.
Kardos Samu, *Kulhanek* védője a szolnoki
törvénytörés illetékessége ellen a bünvádi
perrendtartás 28. szakasza alapján kifogást
emelt és így az illetékesség végleges meg-
állapítása végett az iratokat felterjesztik a
kuriához.

§ **Sóvágó nem nyugszik.** Sóvágó
János, a Méliusz-téri rablógyilkosság élet-
fogytiglani fegyházra ítélt tettese, most, az
ujabban rábizonyult bűnök miatt nyugtalan-
kodik. — Tegnap kihallgatásra jelentkezett
Kerekes Jánosnál, a törvénytörési vádtanács
elnökénél és kifogást emelt nála a debreceni
esküdtbíróóság illetékessége ellen, mert —

mint ő mondja — a debreceni esküdtek
az ő ügyében *setétben* (vaktában) ítélték meg.
Ennek folytán az iratokat más esküdtbíró-
ság delegálása céljából a kuriához terjesz-
tették fel.

THE GASTLE MAKE MFG CO
NYAKKENDŐK
KIZÁRÓLAG FEKETÉNÉL.

Csarnok.

A végrendelet titka.

— Regény. —

18

Guérin Róbert senkit sem talált honn,
se Krisztiánia, se levelének hire-hamva;
még csak nem is tudakozódott senki.

— A tegnapi jelenet hatása alatt meg-
betegedhetett, — mondá Rival.

Róbert szívébe törsturás volt ez. Ha
csakugyan így lenne? Legott hozzá akart
futni.

— No jó, menjünk együtt! — ismétlé
Rival még egyszer. Várni foglak a kapu
alatt . . .

Zsibbasztó hangulat valokodott kettőjük
között az élénk vitaközös után.

Némán mentek egymás mellett, elme-
rülve gondolataikba. Rival azzal, hogy Gu-
árin Róbertet kísérte, csak egy célt akart
elérni: időt nyerni, meghosszabbítva a ke-
serű válságot.

Róbertet azonban csak egy gondolat
foglalkoztatta: megbosszulja magát és meg-
bünteti őt azzal, hogy lakásán, lábai előtt
öli meg magát.

Felső Krisztiánia nagynénjével lakott
egy kis palotában, az ujonépült negyedben,
mely butorzott lakásokban bővelkedik a Pá-
rist látogató idegenek számára. A földszint-
nek, a szalo ablakai az utcára nyílván, ki-
hívó jellege volt. Róbert és Rival, megérke-
zésükkor egy talp alá való csárdást hallottak
a zongorán játszani.

Ó játszott! . . .
— Megvárak! — szolt Rival, a legke-
vésebbé sem mutatva csodálkozását. Elhata-
roztta magát a cselekvésre.

Róbert nem felelt. A dráma megoldá-
sára gondolt, mely félbe fogja szakítani a
zenét.

A tragikus helyzetekben a legcseké-
lyebb helyzetek gyakran rendkívüli fontos-
ságuak.

(Folyt. köv.)

NYILT-TÉR.

Értesítés.

Ezennel kijelentjük, hogy a Hoffmann
és Kronovitz cég nyomdájában alkalmazott
nyomdai munkások a nyomdász-szervezet
által meghatározott, rendes, előirt munkadíj
mellett dolgoztak és dolgoznak.

Amennyiben sikerült nevezett céggel
a legbékésebb megegyezésre jutnunk, sajnál-
juk, hogy a multban egymásnak meg nem
értése miatt differenciák keletkeztek és re-
méljük, hogy a jövőben elkerülhető lesz
minden kellemetlenség, egymás érdekeinek
tisztelőben tartása mellett.

Debreczen, 1907 február 3.

A debreczeni nyomdászok szervező-bizottsága.

E rovat alatt közöltékért nem vállal fele-
lősséget a Szerk.

Kiadja: a „Debreczen” Hirlapkiadó
Részvénytársaság.

**Modern lakóházak, villák
valamint egyéb**

épületek tervezését

és felépítését, művezetést, épületbecs-
lést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

A ROSE-féle

nyelviskola

(DEBRECZEN, Széchenyi-u. 19.)

1906—7-ik nyári tanévben

beiratkozni lehet a

**német, francia és angol
nyelvek alsó, középső és
felső tanfolyamaira.**

Az alsó tanfolyamra oly egyének vehetők fel, kik legalább a magyar olvasás és írásban kellő jártassággal bírnak. (Gyermekek csak betöltött 10-ik évükön felül.)

A középső és felső tanfolyamokra felvehetőek:

a) azok, kik a nyelviskola első, illetőleg középső tanfolyamát legalább jó sikerrel bevégezték.

b) azok, kik felvételi vizsgálatnál igazolják, hogy az illető nyelvben kellő jártassággal bírnak.

A beiratások f. évi február hó 1—9-ig tartanak.

A rendes előadások f. é. február hó 10-én kezdődnek.

Később jelentkezők csak kivételesen vehetők fel.

105.

Az igazgatóság.

PURUS hajregenerator

Kartschmaroff. — Nem hajfesték!!!

KEZELÉSE EGYSZERŰ! HASZNÁLAT TISZTA!
**P
U
R
U
S**

A hajnak eredeti ifjúkori színét és fényét adja vissza!
KARTSCHMAROFF drogéria BUDAPEST, o. o. o.
Rákóczy-ut 39. szám.



Nem kell gyógyszer,

ha naponta reggeli előtt egy pohár valódi **BARACK** pálinkát iszunk.

Kitűnő gyomortisztító és étvágygerjesztő.

3 literes üvegben franko szállítja 12 koronáért
Gál Mór termelő Kecskeméten,

MÜHLE VILMOS

cs. és kir. udvari szállító
TEMESVÁR:
Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa-nagytenyészetek.
(Művelési terület 94 hold.) 101
VILÁGKI ITEL I

A LEGJOBB MAGVAK kerti- és mezői veteményezésre.

(Műhle magvai Jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.)

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(Műhle fái többször átültetettek, jól iskoláztak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Műhle töltevei mind télálló, dísz- és kúszócserjék, valamint rózsái a létező legszebb virágok.)

(Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bérbenve küldetnek.)
Műhle kertészeti kézikönyvei díltánsok számára a legjobbak, megrendeléshez ingyen csatoltatnak.
Dúsan illusztrált főárjegyzék — paratlan a maga nemében — kívánatra bárkinék ingyen és bérmentve megküldetik.

745. szám.
1907.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhirre teszi, hogy a város tulajdonát képező zárt sertésvásártéren gyakorolható kizárólagos

étel- és italárulási jogot

az 1907. év február hó 15-től kezdődőleg 1909. év december hó 31-ig terjedő időre az 1907. év február hó 9-én, délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó nyilvános árverésen bérbeadja és az árverelni szándékozókra ezen árverésre azzal a megjegyzéssel hívja meg, hogy a kikiáltási árnak, vagyis 400 koronának a 10%-át az árverést foganatosító bizottság kezeihez előzetesen letenni tartoznak és hogy az árverési feltételek a városi számvevői hivatalnál közzszemlére kitétettek.

Debreczen, 1907 január 31-én.

A városi Tanács.

109

JOHNSTON amerikai aratógépgyár.

Bächer Rudolf szab. ekegyár * Melichár Ferenc szab. vetőgépgyár
főraktára és képviselője

RÁHMER SÁNDOR-NAL

DEBRECZEN, Piacz-utca 26., (nagytrafik-udvar) és Piacz-utca 43., (ezelőtt Weiser-fele gépraktár helyiség).

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MELICHÁR páros sorú UNIKUM-DRILL vetőgépeit, szabadalmazott kikötőkészülékkel (lánc helyett). — Eredeti BÄCHER aczéleket, eltörhetetlen aczel ekefejekke. — Eredeti amerikai JOHNSTON kéveköttő- és marokrakó-aratógépeit, fúkaszállító. — Tejgazdaságok részére Lanz-féle világhírű tejfölöző gépeit,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit,
kukoriczaszártépő gépeit

répavágót, szecskavágót, tengeri morzsolót, járgányait és egyéb takarmánykészítő gépeit.
MINDEN GEP PRÓBÁRA IS KIADATIK.

Motorok, locomoblok, gőzcséplőgépek, szerszámok, olaj- és technikai cikkek állandó raktára.

47

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Apró hirdetések

Dija 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükségcs bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Denise. Levelét vegye át a kiadóhivatalban.

Fővárosi fiatal izraelita ügyvéd, 2 éves jó forgalmu irodával nősilmi óhaját. Ajánlatok „Boldogság” jelige alatt az „Altalános Tudósító” hirdetési osztálya, Budapest, VII., Erzsébet-körut 41. szám alá kéretnek küldeni.

Fiatal 15-16 éves leányt keresek mindeneknek, azonnali belépésre, Szappanos-utca 16. szám.

Egy magánosan álló nőtlen ember egy kis, télen is lakható, külön bejárata kamráért elvállal naponta egy órai reggel vagy este teljesítendő munkát. Magyar és német nyelvet írásban is teljesen bírja. Szíves ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek „Py” címmel.

Egy kisebb ház bérbe kerestetik. Cím a kiadóba.

Eladó. Egy honvédtiszti egyenruha teljes felszereléssel jutányos árban eladó. Czima a kiadóhivatalban.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett eziket ismerőseik körében forszírozzák. — Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Lapelárusítók, fiuk, asszonyok, férfiak újságárusításra felvétetnek a „DEBRECZEN” kiadóhivatalában Arany János-utca 2. szám.

Gépirónó, ki már irodában alkalmazva volt, szerény feltételekkel állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Gouvérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal **Rózsa Ignátz** női felöltő- és kalap áruháza, Debreczen, Kistemplombazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik **Benyáts Emil**nél, Debreczen, Tisza-palota.

Az Ondódon egy félnyilas föld eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Házhoz ajánlkozik ügyes vasalónó, ki férfi ingek vasalásában és pipere munkában is jártas.

Kétszáz hektoliter kitűnő faj ó-bor eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg gázvilágítással, irodai célra, Piacz-utczán. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás előszobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni **Eötvös-u. 10. sz. a.**

Koszt. Uriemberek kitűnő házi kosztot kaphatnak uri háznál, jutányosan. Kihordás is elfogadtatik. **Beretzkyne,** Arany János-u. 20.

Biztos eredményt ér el mindenki, ha a

DEBRECZEN

apróhirdetési rovatát igénybe veszi.

Kiadóhivatal: Arany János-utca

2-dik szám.

A Harmat-Créme

arczsépitő és bőrápoló kenőcs, mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát, (mitesser) s bőrbajokat. Kisimítja a ránczosodó kezdő arczbőrt s azt fehéré, tündévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arczra. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Készítőhely s főraktár

Mihalovics Jenő gyógytára

Debreczen, Főpiac 31.,

városházzal szemben. 22

Köszvény!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendelni betegeink a híres

Király-balzsamot

az egész világon ismert legjobb gyógyszert. egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerész

Debreczen.

Csuz!

Ha köszvényben, reumában, ischiásban ●●● szenved, — vegyen egy üveg ●●●

Dr. FLESCHE féle

KÖSZVÉNY-SZESZT,

mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható **dr. Flech E. M.** „Magyar korona” gyógyszerárában, Győr, **Baross-ut 24. sz.** — Másfél decziliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi” üveg rendelésnél már bérmentve utánvétellel küldjük.

A farsangi idényre

Legyezők,

Áttört- és Csipke-keztük,

Selyemsálók,

Ajour harisnyák,

Crèppe de Chine sálak,

Belépőkre és Estélyi kabátokra

Posztók és kelmék

minden színben

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Utcai lapelárusítók felvétetnek a lapunk kiadóhivatalában.

Arany-János-u. 2. sz.

!! Mélyen leszállított árak !!

Különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanel métere 25, 28, 32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles tiszta gyapju kockás Cheviot métere 70 kr.
1 db mosó zefir bluz 70 kr.
1 darab flanel bluz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők óriási választékban, feltűnő olcsó árakhoz! Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fiai

vászon-, divat- és szőnyegáruház.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, KISTEMPLOMBÁZÁR.

Menyasszonyi kelengye Női divat szövetek Velezek — Selymek

Óriási szőnyegraktár

!! Linoleum !!

Kitűnő minőségű

pörkölt

Kávé,

mely izre, aromára és zamatra felülmulhatlan, naponta friss pörkölés kapható

Félegyházi János

motorüzemű kávépörköldéjében
Piacz- és Miklós-utca sarok.